

财政部部署全面推进管理会计体系建设

为贯彻落实《财政部关于全面推进管理会计体系建设的指导意见》(以下简称指导意见)有关精神,财政部日前召开会议,就贯彻落实《指导意见》进行动员和部署。财政部党组成员、部长助理余蔚平出席并发表讲话。

余蔚平指出,党的十八届三中全会对全面深化改革做出了总体部署,在会计领域贯彻落实全面深化改革要求,非常重要的一项内容就是要大力加强管理会计工作,通过强化管理会计应用,企业能够进一步完善制度,提高效益和经济绩效。而政府部门也能够大力提升资源利用效率和管理效能,推动建立与实现现代化相适应的现代财政制度,进而推进国家治理体系和治理能力现代化。在这样的形势下,全面推进管理会计体系建设,是顺应会计科学发展的必然选择,是实现中国特色会计体

系的自我超越和自我完善的必要举措,是推动中国会计工作转型升级的重点所在。

余蔚平强调,《指导意见》作为建设我国管理会计体系的纲领性文件,其内涵丰富。一方面,《指导意见》在内容上注重原则性、方法性和指导性相结合,其内容的系统设计综合了当今国际国内社会经济环境的要求和单位的现实需要,为我国全面推进管理会计发展而量身打造,是指导我国管理会计发展的蓝图,是一次体系建设的创新。另一方面,《指导意见》科学创新了一个由理论、指引、人才、信息化加咨询服务“4+1”的管理会计有机发展模式,该发展模式中各部分既相互独立,又彼此关联;既自成一体,又彼此促进。与此同时,《指导意见》在制定发布的全过程中,在实施机制和工作方法两方面的创新都非常注重全

面参与和借鉴经验。

余蔚平要求,在《指导意见》贯彻落实的过程中,财政部门要立足行业管理职能,做好贯彻落实《指导意见》的组织和协调工作;各级财政部门要充分认识、高度重视全面推进管理会计体系建设的重要性和紧迫性,加强组织领导工作,将管理会计工作纳入会计改革与发展规划;而作为实践管理会计的主体,各企事业单位要在深入学习领会《指导意见》精神的基础上,推动本单位管理会计工作建设,深入挖掘管理会计工具,拓展管理会计应用范围;有关高等院校和科研院所要立足理论联系实际,做好管理会计理论研究和构建;会计团体要立足行业发展,发挥在管理会计体系建设中的桥梁和纽带作用;会计服务机构要增强服务能力,大力开展管理会计咨

询服务;同时,广大会计人员要立足业务岗位,不断提升管理会计专业水平,总会计师、财务总监等高级会计人才更要尽快提高素质,发挥引导带头作用。

余蔚平表示,财政部今年上半年向全社会公开招聘管理会计咨询专家,现已建立了集理论、企业、行政事业和会计服务机构于一体的管理会计咨询专家团队,意在通过咨询专家连接管理会计理论界和实务界,积极发挥咨询专家的智库资源作用,共同推动中国管理会计的发展。下一步,财政部将不断优化专家队伍,同时建立起良好的交流沟通平台,在这个基础之上充分发挥咨询专家的参谋作用。他呼吁各界专家应当以推进管理会计体系建设为己任,积极参与我国管理会计体系建设。

(会计司)

便利跨境融资 助企业“走出去”

针对当前国内间接融资成本较高、直接融资市场仍不健全的情况,日前召开的国务院常务会议提出,支持跨境融资,让更多企业与全球低成本资金“牵手”。各方预期未来监管部门将出台相关措施,支持企业境外上市、贷款、发债等融资活动。

就股权市场来看,今年下半年以来,我国企业在海外IPO的数量和融资额均较去年同期大幅提升。清科研究中心数据显示,从6月1日至10月31日,共有28家中国企业在A股以外市场成功上市,共融资281.56亿美元。“一方面A股市场应加快推进步伐,增强对优秀企业的吸引力;另一方面国内企业要主动运用海外成熟市场的融资功能。”武汉科技大学证券金融研究所所长董登新表示。

由于机制、成本等因素,香港市场成为内地企业上市首选地。港交所数据显示,过去3年,内地在海外上市公司总数的78%、融资额的92.5%都是在香港主板完成。“随着沪港通开启,香港、内地监管层和券商等金融机构往来日益密切,相信企业股权融资渠道会更加便利。”董登新说。

6月1日,国家外汇管理局正式实施《跨境担保外汇管理规定》和《跨境担保外汇管理操作指引》,大幅简化企业内保外贷和境外发债的事前审批和登记手续。

“目前,境内排名前20位的银行出具的保函在国外具有相当高的认可度,且国外贷款利率较国内低,内保外贷已经成为我们有融资需求时优先考虑的方式。”浙江一家外贸企业负责人告诉记者。

按照外汇局新规,中国母公司对境外子公司发债提供担保,只需在签署担保合同后15个工作日内到所在地外管局办理内保外贷登记即可,境外发债更加便利。

“境外融资成本低,便利性强,进一步提升了企业在境外市场活跃度。”中信建投分析师张芳表示。Wind数据显示,截至2014年10月底,中国企业共实现108起海外并购。“其中大部分项目涉及境外融资业务。”张芳说。

(经济)

开辟绿色通道

■ 陆婷 张鹏宇 本报记者 何沙洲

“今年经济形势对企业十分不利,好在有工商部门帮助融资8亿元,有效解决了公司资金周转的问题。”近日采访时,四川省兴文县宏能煤业有限公司负责人告诉记者。今年1到11月,兴文县工商局帮助企业办理动产抵押登记和股权出质登记67件,助企融资19.76亿元。

据悉,为有效解决企业的融资问题,今年以来,兴文县工商、银行、企业定期开展“银企”联席会议,工商局加强与县内各金融机构沟通联系,充分扮演好在助企融资中的协调和服务“角色”,为企业融资争取最大的帮助。

该局积极为企业融资开辟绿色通道,严格设立“延时办、加班办、程序简、审批快、服务优”的工作标准,积极了解企业需要,采取企业融资问题提前介入服务、融资进程跟踪服务、问题上门解决服务等措施,努力帮助中小企业解决融资难题。

以开展“法制宣传进企业”活动为契机,该局工作人员深入企业,详细讲解融资所需

兴文助企融资突破19亿



●走访帮扶专合社。

条件、相关程序以及所需材料,并将《担保法》、《企业动产抵押物登记管理办法》等相关

法律法规发放到有融资需求的企业手中,让企业熟知融资程序和所需手续。

中信银行四大特色产品助力“中信红·感恩季”

近日,中信银行2014年第四季度“中信红·感恩季 爱在感恩有礼”零售业务综合营销活动在全国范围内全面启动。中信银行零售业务转型以来,营销手段屡出奇招,成绩更是有目共睹。截至2014年11月底,中信银行零售客户规模显著扩大,中高端客户占比持续上升。此次在全行范围内开展“感恩季”零售综合营销活动,旗下四大拳头产品更是成为了消费者关注的焦点。

借记卡签约薪金煲: 让您轻松管理账户,日日加薪

特色产品之一“薪金煲”,随时理财、随时支付,在需要现金时,客户无需做赎回操作,可直接实现ATM取现、POS机刷卡消费和转账等功能,真正实现“T+0”的完美体验。

与此同时,“薪金煲”在安全性、便捷性、功能性等方面再次进行了全面升级,11月15日薪金煲二期新功能正式上线,增加了企业客户批量签约、个人信用卡自动还款、个人房贷自动还款等新功能,让客户真正的体验方便、快捷、轻松理财的全新模式,受到很多用户的青睐和好评,被认为是银行领域互联网与居民理财的完美结合,极尽诠释了支付的便捷。

客户可通过中信银行全国网点或网上银行签约开通该业务,选择关联相应的货币基金,设定卡内最低余额,超出部分自动申

异度支付: 移动金融领域的“创新者”

异度支付是一款集支付转账、生活增值服务等内容于一体的移动端应用,是行业内第一家支持全网跨行支付的APP,支持大多数国内及部分境外银行卡,打通不同银行间壁垒。功能全面,涵盖衣食住行方方面面,内含手机充值、游戏充值、在线购买机票、演出门票、彩票、电影票、保险、代缴交通罚款等功能。通过生成的收款二维码进行转账,不仅无手续费,且实时到账。

房抵贷: 让您拥有的不只是房子

“房抵贷”是中信银行消费金融积极开展产品创新的成果之一,通过房产抵押,获得额度可循环的综合授信,满足其从按揭买房到购车、教育、医疗等多种融资需求,盘活家庭不动产。除了具备额度高、期限长等房产抵押贷款的通用优势外,“房抵贷”申请便捷、使用灵活、用途广泛等特点对客户很具吸引力,贷款申请时,一次提交审批所需的全部材料,获得授信额度后单笔贷款无需逐笔审批;贷款使用时,除通过银行支付外,还提供刷卡自助方式方便客户,还款后额度自动恢复;此外,“房抵贷”为符合要求的客户提供一定额度的附加贷款,满足客户更多融资需求;不论按揭客户、全款购房客户还是现房客户都可以申请。(上证)

新疆打造丝路经济带金融中心

新疆丝绸之路经济带区域金融中心建设已经提上日程,将适时启动建设规划。三座中心城市将分别有其定位:乌鲁木齐建设区域性国际金融中心,喀什打造区域金融贸易区次区域金融中心,伊犁霍尔果斯作为离岸人民币试点金融港。

站在中国、哈萨克斯坦边境324号界碑旁,霍尔果斯的现实与愿景仿佛在眼前交会——

货运车辆排成长列,国门两侧一派繁忙。出境车辆的目的地是378公里外的中亚城市阿拉木图,乃至欧洲腹地;国门附近,坐落着中哈霍尔果斯国际边境合作中心,“境内关外”的运营模式吸引着天南海北的客商和游人。今年前9个月,合作中心进出人次突破110万,进出车辆24万辆次,分别增长588%和360%。

人流、物流集聚的背后,是政策的支持。2013年,霍尔果斯获批试点跨境人民币创新业务,使霍尔果斯成为中国首个“边境之内、海关之外”的离岸人民币金融业务试点区。

“金融政策为霍尔果斯建设国际贸易中心城市发挥了重要作用。”伊犁州副州长邵勇说,在丝绸之路经济带战略指引下,伊犁州正以霍尔果斯为先导,建设国际金融港。

霍尔果斯是新疆打造丝绸之路经济带金融中心的缩影。在建设丝绸之路经济带过程中,新疆提出建设核心区、当好排头兵,重点建设“五个中心”,其中之一就是区域性金融中心。人民银行乌鲁木齐中心支行行长朱苏荣表示,把新疆打造成“丝绸之路金融中心”,是再现丝绸之路辉煌,加快新疆经济社会发展的重大战略选择。

伊犁以霍尔果斯为先导建设国际金融港,喀什则依托喀什经济开发区构建金融示范区。8月初,这个经济开发区与长江经济联合发展(集团)股份有限公司,共同引入上海股权托管交易中心,共同出资建立“产业基金”,首期规模达1亿元人民币,金融示范区建设迈出坚实一步。

在新疆,乌鲁木齐无疑是最有条件成为区域性金融中心的城市。地处亚洲地理中心

的新疆首府,是方圆1500公里范围内最大的城市。11月8日,新疆财经大学中亚经贸研究院院长张文中在接受采访时分析认为,与国内城市比,乌鲁木齐具备地理优势;与中亚各首都比,具备城市规模和经济优势,因此乌鲁木齐建设区域金融中心已经具备了良好的条件。

年初,乌鲁木齐市市长伊力哈木·沙比尔提出,推进区域性国际金融中心建设,抓紧建设结算中心、外汇交易中心、股权交易中心和大宗特色资源产品期货市场,制定实施扶持金融产业发展政策。

在新疆欧亚金融研究中心主任解文滨看来,乌鲁木齐市应确立“金融立市”的战略思想。他建议分三个阶段推进:第一阶段实现人民币贸易结算区域化;第二阶段实现金融衍生品以及结构性金融产品服务区域化,形成较为完善的区域性人民币金融服务中心;第三阶段建成中亚国际金融服务中心。

“乌鲁木齐建设区域性国际金融中心,喀什打造区域金融贸易区次区域金融中心,伊

犁霍尔果斯作为离岸人民币试点金融港。”张文中说,“要推动形成以乌鲁木齐为中心,以喀什、伊犁等地为次中心的多层次金融体系,构建新疆金融金三角。”

目前,新疆金融业快速发展,金融信贷支撑有力。统计表明,截至9月末,金融机构人民币各项存款余额15154.04亿元,增长6.8%;各项贷款余额11270.52亿元,增长17.4%。除传统信贷业务外,新疆各金融机构纷纷创新业务,支持本地企业和经贸发展。华夏银行乌鲁木齐分行探索运用债务融资工具业务、融资租赁等新型融资方式,已累计为新疆企业融资84亿元。

“新疆丝绸之路经济带区域金融中心建设已经提上日程,将适时启动建设规划。”自治区金融办副主任郭洪川表示,新疆正加快建设完善金融服务体系,推进金融创新;构建多层次金融市场,为贸易投资便利化提供强有力的金融支持;推进组建新疆银行,加快金融服务业开放,完善人民币跨境结算相关政策。

(程云杰)